Технологическая карта урока музыки в 3-4 классе

Тема раздела «День, полный событий»

Тема урока: «В детской» (Детские и сказочные образы в музыке русских композиторов)
Цели:
Образовательная:

-Сформировать представление об особенностях музыкальной речи М.П. Мусоргского и Н.А. Римского-Корсакова в сравнении с музыкой П.И. Чайковского
Развивающая:

-Научить воспринимать и отличать сказочные и детские образы в музыкальных произведениях М.П. Мусоргского, П.И. Чайковского, Н.А. Римского-Корсакова

Воспитательная:

-Сформировать эмоционально-ценностное отношение к произведениям русских композиторов, раскрывающих детские и сказочные образы.
Тип урока: урок усвоения новых знаний
Форма урока: урок изучения и первичного закрепления новых знаний

Планируемые результаты:

Предметные

- воспринимать и понимать музыку сказочного образного содержания;
- эмоционально выражать свое отношение к музыкальным произведениям русских композиторов XIX века в пластическом интонировании, драматизации, визуализации, пении;
- слушать музыкальное произведение, выделять в нем выразительные и изобразительные интонации;

- узнавать черты музыкальной речи отдельных композиторов; применять полученные знания в исполнительской деятельности;

- петь темы из произведений М.П. Мусоргского, Н.А. Римского-Корсакова;

-узнавать по звучанию тембры инструментов симфонического оркестра;

-импровизировать мелодию на фрагмент стихотворного текста в соответствии с его эмоционально-образным содержанием;
Метапредметные

Регулятивные

- эмоционально откликаться на музыкальную характеристику образов героев сказочных музыкальных произведений;

-принимать и сохранять музыкально-исполнительскую задачу;

- принимать инициативу в музыкальных импровизациях и инсценировках;

Познавательные

- соотносить иллюстративный материал и основное содержание музыкального сочинения;

- передавать свои впечатления о воспринимаемых музыкальных произведениях;

-проводить сравнение музыкальных интонаций, раскрывающих различные сказочные образы; 

Коммуникативные

- принимать активное участие в различных видах музыкальной деятельности; 

- контролировать свои действия в коллективной работе (импровизациях, инсценировках), соотносить их с действиями других участников и понимать важность совместной работы;
Личностные

- эмоциональная отзывчивость на музыкальные произведения сказочного образного содержания;
- основа для развития чувства прекрасного через знакомство музыкальными произведениями русских композиторов XIX века;

- учебно-познавательный интерес к музыке русских композиторов, раскрывающей сказочные образы, устойчивая мотивация к различным видам музыкально - практической и творческой деятельности: пластическое интонирование, визуализация, драматизация, хоровое пение.
Формы организации познавательной деятельности: фронтальная, групповая, индивидуальная

Средства обучения: фортепиано, CD-диск с записью музыкального материала, музыкальный центр, мультимедиа презентации, проектор, экран, учебники музыки для 3 и 4 класса, элементы костюмов для героев сказки, тексты песен, заготовки для игровых моментов: пазлы, кроссворды.
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	1
	Организационный момент
	Организует вход под музыку в класс, музыкальное приветствие, проверяет готовность к уроку
	Входят в класс под музыку, приветствуют учителя, показывают готовность к уроку
	
	-эмоционально отзываться на музыку Чайковского
	-исполнять музыкальное приветствие
	-психологичес

кая готовность к учебной деятельности

	2
	Завязка
	Создает эмоциональный настрой на деятельность на уроке.

Предлагает уточнить тему урока.
	Отвечают на вопросы учителя, участвуют в формулировании темы урока.
	
	-мотивация к музыкально-творческой деятельности
	-взаимодейст

вовать с учителем
	

	3
	Экспозиция
	Организует распевание детей в форме игры.

Актуализирует знания детей о «Детском альбоме» Чайковского и об особенностях его музыки.

Вместе с детьми формулирует цель урока.


	Участвуют в игре-распевании.

По группам собирают слова из букв.

Слушают «Нянину сказку» из «Детского альбома» Чайковского, вспоминают название музыки, опираясь на предложенные иллюстрации; делают выбор слов, характеризующих выразительные интонации пьесы Чайковского.

Участвуют в формулировании цели урока.


	- соотносить иллюстративный материал и основное содержание музыкального сочинения;
-извлекать необходимую информацию


	-эмоционально отзываться на музыку Чайковского;
- развитие чувства прекрасного
	-принимать активное участие в пении, импровизации, слушании музыки;

-взаимодейс

вовать с учителем, друг с другом
	-принимать и сохранять учебную цель

	4
	Разработка
	Организует работу со словарем и  учебником для ознакомления с вокальным циклом «Детская» М.П. Мусоргского.

Предлагает придумать выразительную интонацию на текст первой строчки песни «С няней».

Организует слушание песни, анализ интонаций песни с использованием приемов визуализации («музыкальный карандаш») и повторное слушание с драматизацией. Предлагает сравнить музыку с пьесой Чайковского и сделать вывод об особенностях песни Мусоргского.
	Объясняют слово «цикл» с помощью словаря. Читают текст учебника, находят ответ на вопрос учителя (количество частей цикла), участвуют в импровизации мелодии на заданный текст, слушают песню «С няней», отвечают на вопросы учебника. С помощью «музыкального карандаша» «рисуют» выразительную интонацию песни, изображают героев песни; слушают песню второй раз с драматизацией отдельных эпизодов.

Сравнивают интонации музыки Чайковского и Мусоргского, делают вывод о близости музыкальных интонаций Мусоргского к интонациям человеческой речи (речитатив)
	-осуществлять поиск нужной информации в словаре;

-извлекать необходимую информацию из текста;
-проводить сравнение музыкальных интонаций
	-эмоционально отзываться на музыку Мусоргского;
-реализовать творческий потенциал в процессе драматизации
	-принимать активное участие в различных видах музыкальной деятельности;


	–эмоционально откликаться на музыкальную характеристику образов героев песни;

-принимать и сохранять музыкально-исполнительскую задачу;

- принимать инициативу в музыкальных импровизациях и инсценировках;

 

	5
	Кульминация
	Создает эмоциональный настрой на слушание фрагментов музыки Н.А. Римского-Корсакова.

Предлагает узнать чудеса из сказок Пушкина с помощью музыкальной интонации.

Организует театрализацию музыки «Три чуда» и слушание музыки с просмотром презентации. Предлагает сравнить музыку Римского-Корсакова с произведениями живописи (палехская роспись) и сделать вывод об особенностях музыки.
	Воспринимают рассказ учителя, отвечают на вопросы.

По интонации узнают три чуда; участвую в театрализации по группам (белка и слуги; богатыри) и индивидуально (царевна Лебедь); слушают фрагмент целиком, рассматривают живописные произведения, представленные в презентации, сравнивают музыку и живопись, приходят к выводу об особенностях музыки Римского-Корсакова (народные  интонации, яркие оркестровые краски)
	- соотносить иллюстративный материал и основное содержание музыкального сочинения;
-проводить сравнение музыкальных интонаций;

	-эмоционально отзываться на музыку Римского-Корсакова;
- развития чувства прекрасного;
-реализовать творческий потенциал в процессе театрализации
	-принимать активное участие в различных видах музыкальной деятельности;
- продуктивно сотрудничать со

сверстниками в групповой работе;

	-принимать и сохранять музыкально-исполнительскую задачу;

- принимать инициативу в инсценировках;



	6
	Развязка
	Организует первичное закрепление знаний в форме разгадывания кроссворда с фрагментами.
	Разгадывают кроссворд
	-извлекать необходимую информацию из текста и рисунка
	-проявлять учебно-познаватель

ный интерес к материалу урока
	
	-оценивать правильность выполнения задания

	7
	Последействие
	Дает домашнее задание на выбор, организует рефлексию.
Продолжить незаконченное предложение:

«Самым интересным на уроке для меня было…»

«Меня удивило…»

«Теперь я знаю…»

«Я еще хотел бы узнать…»
	Выбирают домашнее задание.

Проводят самооценку, высказывают свое мнение, делятся впечатлениями.
	
	-проявлять навыки самооценки музыкально - творческой деятельности
	-оформлять свои мысли в устном высказывании
	-анализировать достижение учебной цели


